

Svečana akademija povodom 106 godina od Mojkovačke bitke

U organizaciji guslarskog društva „Vladislav Petković Dis“ i Centra za kulturu Lazarevac, održana je Svečana akademija povodom obeležavanja 106 godina od Mojkovačke bitke. U programu su učestovali članovi lazarevačkog guslarskog društva, drugi narodni guslari, Saša Laketić, Đorđe Tanović, Milan Mrdović i Goran Grba, glumci „Puls teatra“, Darko Bjeković i Jelena Cvijetić i crkveni hor „Sveti Dimitrije“ Lazarevac.

Dostojanstveno i sa puno uvažavanja prema precima i junacima, koji su svoje živote dali i žrtvovali da srpska vojska u Prvom svetskom ratu stigne na Kajmakčalan, guslari i drugi učesnici odali su priznanje i počast učesnicima Mojковаčke bitke. Značaj datuma u istoriji Srbije i Crne Gore ostao je upamćen po pobedi malobrojnije crnogorske vojske nad austrougaskom i kao jedan od najkrvavijih datuma u istoriji koji se dogodio na najveći hrišćanski praznik – Božić. O značaju i posledicama Mojковаčke bitke najbolje govore reči vladike Nikolaja Velimirovića: „Da ne beše onog krvavog Božića na Mojkovcu, ne bi bilo ni našeg vaskrsenja na Kajmakčalanu“, istakao je v.d. direktora Centra za kulturu Lazarevac Marko Mijušković.

Predsednik Udruženja guslara „Vladislav Petković Dis“ Lazarevac, Desimir Mrdović istakao je da su sjajni srpski guslari kroz epske note opisali na jedan živopisan način, tok i značaj Mojkovačke bitke.

„Sve bitke koje je vodio srpski narod u svojoj teškoj istoriji koja bila surova na ovim prostorima, gde je svaka stopa zemlje zalivena krvlju naroda, moraju se generacije učiti o događajima koji su obeležile našu istoriju, ne da bi se svetile, nego da bi se na neki drugi način odužile, i kako bi mladi poštovali istoriju i naše pretke.“ izjavio je Desimir Mrdović.

Desimir Mrdović, Udruženje guslara „Vladislav Petković Dis“ Lazarevac,

Srpski narodni guslar, Saša Laketić otvorio je svečanu akademiju povodom 106 godina od

Mojkovačke bitke pesmom „Mojkovačka bitka“ koju je proslavio slavni guslar Boško Vujačić, dok je autor ove pesme pokojni Radovan Bećirović Trebješki, istakao je Laketić. Održavanje svečane akademije u čast Mojkovačke bitke veliki je poduhvat, da se ne zaboravi ono što je vredno, rekao je Laketić.

„Pa tako ti Boga i Božića i dvoglavog orla Nemanjića, Mojkovačka bitka se desila baš uz Božićne praznike. Ova bitka bila je veoma značajna i za Srbiju i za Crnu Goru, i velika mi je čast što što sam imao priliku da učestvujem u ovom programu koji je posvećen srpskom i crnogorskom narodu“ – izjavio je srpski guslar Saša Laketić.

Veče je proteklo u znaku gusala ali i pesama koje govore o ovom velikom boju kada je David pobedio Golijata. U programu su učestvovali guslari: Saša Laketić, Đorđe Tanović, Milan Mrdović, Goran Grba, glumci Darko Bjeković i Jelena Cvijetić i crkveni hor „Sveti Dimitrije“ Lazarevac.